

Орган Кемеровского
обкома КПСС
и областного Совета
народных депутатов



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года

125 (20055).

ПЯТНИЦА,

1 июня 1990 г.

Цена 3 коп.

СЕГОДНЯ В КЕМЕРОВО ПРОДОЛЖИТ РАБОТУ XXII ОБЛАСТНАЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ



фото报ортаж

РАБОТА ОТ КОЛЕСА

Нынешняя весна, по мнению главного агронома совхоза «Заря» Н. Д. Матиева, при всей ее склонности на дожди, пока еще оставляет надежду на урожай. Какак-никакая влага в почве сохранилась, и старики, по их приметам, «побещали» в обстоятельном разговоре с агрономом дожди, когда надо, «аккурат под хлеб».

Однако и сам Николай Дмитриевич и природе привыкает в своей нелевой жизни с годами делать одну замету за другой. Только он, агроном, один в

поле не вони, а интерес к урожаю должен быть и у других, механизаторов, селян, заправщиков, сельзников, даже на повара с его поварскими борщами. Так было исключением рекордов на селе, но порушился этот хлеборосский интерес, высох и отпал мертвым отростком от животворного крестьянского дерева.

Впрочем, вони, ребята Александра Шмидта с пятой фермы, тормознувшие по нашей просьбе на пятом митинге. Хотя, как оказалось, спешить им особенно некуда. Нет, конечно, нелишне

было бы поторопиться, да только уж очень не по душам, механизаторов, селян, заправщиков, сельзников, даже на повара с его поварскими борщами.

Работаем мы от колеса, от нормы. Норма у нас 35 га, за нее платят 8 рублей 25 копеек. А селянинки, так же по привычке получают. Где-то часам к трём норму «выгнали», а дальше — то же самое. Сколько сделано — за сколько.

За целый световой день полеводы, конечно, уходят дальше за норму. Труди здесь опытные, однако последние посевной Шмидт и его товарищи намерены на сов-

хозном собрании вопрос поставить ребром. Они считают, что необходимо перейти на оплату за валового дохода. И хотя здесь есть опасность «прогореть», но тогда, по их мнению, не на кого будет петь.

Ушел агрегат по дорожке, обозначенной маркерами, на очередной круг. А нам показалось до боли знакомым настроем людей. Надеемся мы, что накормит нас село, только не напрасно ли? И агроном, и полеводы ссылаются на правительственные постановления, по которым и была введе-

на такая система. Может, и не только дело в них. Темы нужны не только в поле, но и в перестройке производственных отношений.

Главное, чтоб Шмидт чувствовал на том поле себя холмом, человеком, и чтобы слово его было услышано. где надо. Будет здорово, если полеводы сами добьются своего. Так надежнее.

А. СЕМЕНОВ.
В. ГРЫЗУХИН (фото) —
спец. корр. «Кузбасса».

На снимках: А. Ф.
Шмидт, В. Н. Кравчук, В. А.
Данышин; идет сев.



собкор диктует в номер

СЕЛО ОБОРНЯЕТСЯ ОТ СПРОСА

Занятые в эти горячие дни на полях и фермах сельские забесконочились — и так не богатые магазины стали опустошаться буквально на глазах. Особо «пострадали» от заезжего «десанта»: торговцы, точки близи города и по трассе к Томску, где расположена одна из хозяйств Юргинского района.

Со стороны исполнкома райсовета были приняты отдельные меры — во все сельские Сореты были разосланы телефонограммы с рекомендациями ограничить отпуск продуктов в одни руки, пропускать их только местному населению. Такое же решение было принято и на срочно прошедшем заседании правления районного потребительского общества.

Опубликованные материалы сессии Верховного Совета о правительственный программе по переходу на рыночные отношения вызвали много вопросов у селян. Большинство, с кем довелось встретиться в эти дни, с пониманием принимает повышение цены на хлеб, полностью одобряет предложения об увеличении

закупочных цен на продукцию сельского хозяйства. По остальным положениям программы правительства, которые проводятся по инициативе райисполкомов партии в трудовых коллективах, остро ставятся проблемы скончайшей механизации ручного труда, обеспечения сельскими средствами механизации, без чего считают рабочие, невозможны ни аренда, ни семейный подряд. Много вопросов о том, как в новых условиях изменится характер производственных отношений, о влиянии рынка на структуры совхозов и колхозов, функциях управления.

В общем, первый испытываемый интересом и надеждами на кардинальный изменения в жизни села. Вопросы требуют ответа и экономистов, и пропагандистов, всех идеологических работников. Их сегодня ждут на селе, как никогда.

(Корр. «Кузбасса»).

Юргинский район.

памятники долгострою

Стройплощадку с молотка?..

Сейчас возле предполагаемого кафе уже вымыхали деревья, закрывшие его от посторонних глаз. Когда возобновится строительство, никому неизвестно. Потому что (как рассказали мне в тресте «Беловошахтстрой», которому был передан этот объект), если в нынешнем году шахтстроитеlem передадут документацию на расконсервацию, то они должны оставить 100 тысяч рублей. Видимо, документация еще не получена, потому что работы не возобновлены. Вероятно, венчаний год с начала строительства кафе не принес никаких изменений.

В связи с этим возникли мысли: в Белово, во многих других городах Кузбасса не мало незавершенных строительных объектов социальной сферы. Может быть, стоит провести их инвентаризацию, определить остаточную стоимость и организовать для котернатов Сибири аукцион-распродажу? Полагаю, что предпринимчивые люди найдут стройматериалы, технику, строительные материалы, чтобы земороженные сотни тысяч рублей, на конец, принесли отдачу.

В. САВЕЛЬЕВ,
корр. «Кузбасса».

Белово.

К СВЕДЕНИЮ КУЗБАССОВЦЕВ!

Обком КПСС сообщает, что в период работы второго этапа областной партконференции 1—2 июня жители Кузбасса могут обратиться в секретариат конференции по телефону 23-31-52.

итоги опроса

ЧИТАТЕЛИ О ГАЗЕТЕ «КУЗБАСС»

16 мая в газете «Кузбасс» была напечатана анкета «Мнение читателей о газете «Кузбасс», которую разработали социологи Кузбассского центра изучения общественного мнения (КузбассЦИОМ). На просьбу высказаться откликнулись 3301 человек.

В системе массовой информации Кемеровской области в последнее время происходят значительные изменения: возникают новые газеты, активизирована свою работу телевидение и радио, средства массовой информации выходят из-под монопольной власти партиапарата. Как все эти изменения отразятся на облике «Кузбасса», самой крупной областной газеты? Должна ли изменяться газета, чтобы оставаться интересной читателю, чтобы не потерять подписчиков? Эти и подобные им вопросы звучали на сессии областного Совета, из поднимали на областной партийной конференции. Эти вопросы волнуют всех, но последнее слово в решении судьбы газеты все же будет оставлено за подписчиками. Поэтому совершенно правильно решил коллектив редакции — необходимо посоветоваться с читателями. Итак:

Необходима ли области полноформатная ежедневная газета, имеющая значительно превосходящий все остальные газеты тираж? Ответ однозначный: да, такая газета области необходима. Так считают 81,8 процента читателей.

Вариант ответа: такая газета области не нужна — выбрали лишь 5,3 процента читателей. Мнение читателей по этому вопросу незначительно меняется в зависимости от возраста. О необходимости такой газеты для области говорят 74,96 процента читателей в возрасте от 25 до 39 лет и 89,39 процента в возрасте 66 лет и старше. Разница, как видим, есть, но характер ответа на вопрос не меняется.

Незначительно меняется ответ на этот вопрос у читателей в зависимости от социального положения. О том, что такая газета необходима, говорят 79,5 процента рабочих, 78,35 процента инженерно-технических работников, 80,1 процента гуманитарной интеллигенции (преподаватели, врачи, журналисты и т. п.), 85,13 процента читателей.

Отношение к газете «Кузбасс». Чтобы определить отношение читателей к газете «Кузбасс», нам необходимо было узнать: а способны ли ответившие на анкету компетентно оценивать газету? Оказалось, что способны.

Регулярно читают «Кузбасс» 90,7 процента ответивших. Читают, но не очень регулярно — 8,1. Здесь надо отметить, что не очень регулярно читают газету люди в возрасте до 24 лет — 31,3 процента, 25—39 лет — 14,57 процента.

Итак, читают газету «Кузбасс» ответившие активно. Как же они ее оценивают? Оказывается, довольно средне. Крайне положительных и крайне отрицательных оценок мало — 7,2 и 1,9 процента соответственно. Вариант ответа «некоторые» материала нравится, а некоторые нет» был предложен как промежуточный, и его выбрали 50,6 процента читателей. Вариант ответа «газета нравится» и «очень нравится» выбрали 41,4 процента. Здесь, однако, следует иметь в виду, что группа людей, которым газета нравится, состоит в основном из пенсионеров и обслуживающего персонала (продавцы, грузчики, водители, медсестры и т. п.), а также читателей в возрасте старше 50 лет. Поэтому мы считаем более правильной для всех читателей среднюю оценку.

Изменится ли в текущем году интерес к «Кузбассу»? Однозначно здесь ответить нельзя: у молодежи — уменьшится, у пожилых — увеличится.

Очень тревожный факт был отмечен нами при анализе ответов на вопрос о том, собираются ли читатели выписывать газету «Кузбасс» в 1991 году. Собираются выписать лишь 65,6 процента читателей. Правда, на то, что «Кузбасс» выписывать не будут, указали лишь 2,9 процента ответивших, 28,2 процента читателей отметили, что все будет зависеть от изменений, которые могут произойти в газете. Итак, при самом плохом стечении обстоятельств тираж газеты снизится на треть, а может быть, и больше.

Как же хотят видеть читатели газету «Кузбасс»? Какими изменениями они ждут? Большинство читателей хотят видеть «Кузбасс» ежедневной массовой газетой ориентированной на широкого читателя.

Только 1,9 процента читателей хотят, чтобы «Кузбасс» был газетой обкома партии; 3,8 — газетой партийной организации области; 15,3 — газетой областного Совета народных депутатов; 16 — чтобы газета осталась такой же, какая она есть сейчас; 61,5 процента — ежедневной массовой газетой, ориентированной на широкого читателя. Такое мнение характерно для всех слоев населения.

При таком достаточно единодушном мнении, какой быть газете, читатели расходятся в том, как должен утверждаться редактор: 39,2 процента считают, что сессия областного Совета народных депутатов, и 41,8 процента — коллегиум редакции газеты. Другие варианты поддержаны читателями значительно меньше: областной партийной конференции — 7,8 процента, пленумом обкома — 4,5, бюро обкома КПСС — 3,5.

Как же относятся читатели газеты «Кузбасс» к КПСС?

Большинство плохо. 52,3 процента выбрали вариант ответа «очень плохо». Считают ее «виновником кризиса в обществе» и 8,3 — «плохо». «Хорошо» и «очень хорошо» относятся к партийной конференции: 16,7 процента газета осталась такой же, какая она есть сейчас; 61,5 процента — ежедневной массовой газетой, ориентированной на широкого читателя.

Обобщив полученную информацию, мы можем смело сказать, что читатель «Кузбасса» в основном не является читателем партийной газеты.

Об этом же нам говорят и следующие цифры. Только 37,5 процента опрошенных считают в «Кузбассе» официальными партийными материалами. В то же время проблемные критические материалы независимо от темы, читают 76,7 процента опрошенных. Примерно так же они интересуются и материалами на социально-бытовые темы — 75,5 процента. На третьем месте — информация, сообщаемая о пропаганде.

Коротко подводя итоги исследования, мы можем сказать, что основной массе читателей необходим «Кузбасс», но не как партийная или советская газета, а как газета, ориентированная на самые широкие слои читателей, а также информационная.

Пока газете «Кузбасс» нет серьезной конкуренции, и если она будет работать по-старому, то даже в этом случае вряд ли существенно уменьшится в 1991 году число ее подписчиков. Но существует опасность — «Кузбасс» потеряет более молодых своих читателей, а со временем и утратит свой статус большой областной газеты.

Если же «Кузбасс» будет партийной газетой в большой мере, нежели сейчас, то он может потерять по одному из трети или даже больше подписчиков.

Таковы первые итоги прессового опроса «Мнение читателей о газете «Кузбасс». Социологам КузбассЦИОМ еще предстоит углубленный анализ материалов исследования. В заключение хотелось бы поблагодарить всех читателей, кто откликнулся на нашу просьбу и приспал свои ответы в редакцию.

И. ВЕЛЬЧИК,
социолог.



третий Всесоюзный фестиваль народного творчества

ТВ Р

1 июня

I ПРОГРАММА

Передачи ЧТ.

6:30 «Люди минуты...»

6:50 «Мультфильмы...»

9:00 «Музыка и старшее...»

9:45 «Песни сердца...»

Премьера документального телефильма

«Страна...»

Художественно-публицистическая программа

11:30 «Вокруг света...»

Альманах

12:30—14:00 Время...

Перерыв до 16:10

16:10 «Шаги в настручку...»

Премьера документальной

17:00 Встреча Концертной

студии Останкино с по-

дижектором Г. Струве.

18:30 «Время...»

19:00 «Процесс...»

Информация...

19:30 «Кинопанорама...»

21:00 «Время...»

21:30 «Коллаж...»

21:35 «Это было... было...»

21:55 «Документальный фильм...»

22:35 «Круговорот времени...»

Премьера телевизионной

новости...

II ПРОГРАММА

Передачи ЧТ.

8:00 Утренняя гимнастика...

8:15 «Миниатюры в фильме...»

9:00 «Документальный фильм о проблемах изобретательства...»

8:45 «Нас встречают детский сад...»

«Молчанье...»

документальные телевизионные

9:05 «Фильм для детей...»

9:15 «Серия...»

10:20 «Музейный музей...»

11:05—12:00 «Государственный гимнаст...»

Фильм «2-й...»

«Мирное лето 21-го года...»

2-я серия...»

Перерыв до 16:35

16:35 «Песня остается с человеком...»

А. Пахмутова, Н. Доброродная...

17:30 Теннис. Открытый чемпионат Франции...

КЕМЕРОВО

18:30 Сегодня — День защиты детей...

18:40 «Беседы кругом...»

Концерт ансамбля духовых оркестров ДШИ им. Г. Струве.

19:15 «Рама...»

Г. Струве. Открытие концерта национального оркестра и балета...

Передачи ЧТ.

20:00 Спокойной ночи, малыши! КЕМЕРОВО

20:15 «Пульс...»

Передачи ЧТ.

20:45—00:30 Информационная

программа...

18:30 Время...

19:00—20:45 Информационная

программа Спокойной ночи, малыши!

21:00 Время...

22:00 Время...

23:00 Время...

24:00 Время...

25:00 Время...

26:00 Время...

27:00 Время...

28:00 Время...

29:00 Время...

30:00 Время...

31:00 Время...

32:00 Время...

33:00 Время...

34:00 Время...

35:00 Время...

36:00 Время...

37:00 Время...

38:00 Время...

39:00 Время...

40:00 Время...

41:00 Время...

42:00 Время...

43:00 Время...

44:00 Время...

45:00 Время...

46:00 Время...

47:00 Время...

48:00 Время...

49:00 Время...

50:00 Время...

51:00 Время...

52:00 Время...

53:00 Время...

54:00 Время...

55:00 Время...

56:00 Время...

57:00 Время...

58:00 Время...

59:00 Время...

60:00 Время...

61:00 Время...

62:00 Время...

63:00 Время...

64:00 Время...

65:00 Время...

66:00 Время...

67:00 Время...

68:00 Время...

69:00 Время...

70:00 Время...

71:00 Время...

72:00 Время...

73:00 Время...

74:00 Время...

75:00 Время...

76:00 Время...

77:00 Время...

78:00 Время...

79:00 Время...

80:00 Время...

81:00 Время...

82:00 Время...

83:00 Время...

84:00 Время...

85:00 Время...

86:00 Время...

87:00 Время...

88:00 Время...

89:00 Время...

90:00 Время...

91:00 Время...

92:00 Время...

93:00 Время...

94:00 Время...

95:00 Время...

96:00 Время...

97:00 Время...

98:00 Время...

99:00 Время...

100:00 Время...

101:00 Время...

102:00 Время...

103:00 Время...

104:00 Время...

105:00 Время...

106:00 Время...

107:00 Время...

108:00 Время...

109:00 Время...

110:00 Время...

111:00 Время...

112:00 Время...

113:00 Время...

114:00 Время...

115:00 Время...

116:00 Время...

117:00 Время...

118:00 Время...

119:00 Время...

120:00 Время...

121:00 Время...

122:00 Время...

123:00 Время...

124:00 Время...

125:00 Время...

126:00 Время...

127:00 Время...

128:00 Время...

129:00 Время...

130:00 Время...

131:00 Время...

132:00 Время...

133:00 Время...

134:00 Время...

135:00 Время...

136:00 Время...

137:00 Время...

138:00 Время...

139:00 Время...

140:00 Время...

141:00 Время...

142:00 Время...

143:00 Время...

144:00 Время...

145:00 Время...

146:00 Время...

147:00 Время...